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SMILE 2024

LEVEL 2

MATHEMATICS

HS SECTION

       



വൃത്തങ്ങള്‍ , തെ�ാടുവരകള്‍

1. ചിത്രത്തില്‍ O വ ൃത്തകേ
ന്ദ്രമാണ്. AB വ്യാസം. BC = 13cm, QC= 15 cm, PQ= 9 cm

a) PC  എത്ര?

b) PB  എത്ര?

c) OQ  എത്ര?

2. ചിത്രത്തില്‍ ABCD ചക്രീയമാണ്. താഴെ�
തന്നിരിക്കുന്ന കേചാദ്യങ്ങള്‍ക്ക്   ഉചിതമായ ഉത്തരം

ബ്രാക്കറ്റില്‍ നിന്ന് എടുഴെത്തഴുതു
.

a) <B + <ADC = _______
b) <B + <APC = _______
c)  <B + <PEC = _______

( 1800 ല്‍ കൂടുതല്‍ , 1800 ല്‍ കുറവ് , 1800 )

3.  ചിത്രത്തില്‍ AB, OB എന്നിവ വ്യാസങ്ങളായ രണ്ട് അര്‍ദ്ധ വൃത്തങ്ങള്‍ തന്നിരിക്കുന്നു.

AB= 10 cm, OB= 6 cm, BP= 2cm.
a) PQ എത്ര?   b) PR എത്ര?    c) QR എത്ര? 

       



 4.  ചിത്രത്തില്‍ O വ ൃത്തകേ
ന്ദ്രമാണ്.  <CBD= 400 , <AED= 1200

a) <COD എത്ര? 

b) <OCD എത്ര? 

c) <ABE എത്ര? 

c) <ACB എത്ര? 

5. 12½º അളവുള്ള കേ
ാണ്‍ നിര്‍മ്മിക്കു


6. 3√2  ഴെസന്റീമീറ്റര്‍ വശമുള്ള സമചതുരം നിര്‍മ്മിക്കു
.

7. മൂല
ള്‍ ഒരു വൃത്തത്തില്‍ വരുന്ന സമഭുജത്രികേ
ാണം വരക്കു
.

8. ചിത്രത്തില്‍ A വൃത്തകേ
ന്ദ്രമാണ്.

<C = 3x , <D= 5y,  <E = y ,
<EBF = 180-x

a) <DBE എത്ര?

b) x എത്ര?

c) y എത്ര?

9. a) ഒരു വശം 3 ഴെസ മീ. ഒരു കേ
ാണ്‍ 60º ആയ ഒരു സമഭുജസാമാന്തരി
ം വരയ്ക്കു
.

b) ഈ സാമാന്തരീ
ത്തിന
ത്ത് വശങ്ങഴെള ഴെതാടുന്ന വൃത്തം വരയ്ക്കു
.

10. a) 36 ചതുരശ്ര. ഴെസ മീ പരപ്പളവുള്ള സമചതുരം വരയ്ക്കു
.

b) ഇതിന് തുല്യ പരപ്പളവുള്ളതും ഒരു വശം 7 ഴെസ മീ ആയ മഴെറ്റാരു ചതുരം നിര്‍മ്മിക്കു
.

11. a) √6 ഴെസ മീ നീളമുള്ള ഒരു വര വരയ്ക്കു
.

       



b) √24 ഴെസ മീ വശമുള്ള സമചതുരം നിര്‍മ്മിക്കു
.

12. 5 ഴെസ മീ , 6 ഴെസ മീ, 7 ഴെസ മീ വശങ്ങളുള്ള ത്രികേ
ാണത്തിഴെന്റ അന്തര്‍വൃത്ത ആരം 3 

ആയാല്‍ ത്രികേ
ാണത്തിഴെന്റ പരപ്പളവ് എത്ര?

13. a) 5 ഴെസ മീ , 6 ഴെസ മീ, 7 ഴെസ മീ വശങ്ങളുള്ള ത്രികേ
ാണത്തിഴെന്റ
അന്തര്‍വൃത്തത്തികേലക്ക് ഒാകേരാ മൂലയില്‍ നിന്നും ഉണ്ടാകുന്ന ഴെതാടുവര
ളുഴെH നീളങ്ങള്‍ 

എഴുതു
. 

b) ഈ ആശയം ഉപകേയാഗിച്ച് ത്രികേ
ാണത്തിഴെന്റ അന്തര്‍വൃത്തം വരയ്ക്കു
.

14. a)  4 ഴെസ മീ ഉന്നതിയുള്ള സമഭുജ ത്രികേ
ാണം വരയ്ക്കു
.

b) സമഭുജ ത്രികേ
ാണത്തിഴെന്റ വശത്തിഴെന്റ നീളം എത്ര.

15. a) 3 ഴെസ മീ ആരമുള്ള വൃത്തം വരച്ച് അതിഴെല ഒരു ബിന്ദു അHയാളഴെപ്പടുത്തു
.

b) വൃത്ത കേ
ന്ദ്രം ഉപകേയാഗിക്കാഴെത അHയാളഴെപ്പടുത്തിയ ബിന്ദുവിലൂഴെH ഴെതാടുവര വരയ്ക്കു
.

സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍

1. 7,11,15,... എന്ന സമാന്തരകേശ്രണിയുഴെH എത്ര പദങ്ങളുഴെH തു
യാണ് 98 ?

2. 150 നും 450 നും ഇHയില്‍ 11 ഴെ
ാണ്ട് ഹരിക്കാവുന്ന പൂര്‍ണസംഖ്യ
ളുഴെH ഒരു 

സമാന്തരകേശ്രണി എഴുതു
.

a) പദങ്ങളുഴെH എണ്ണം എത്ര?

b) ആഴെ
 തു
ഴെയത്ര?

3. ഒരു അലങ്കാരത്തില്‍ 10 ഏ
കേ
ന്ദ്ര വൃ ത്തങ്ങളിലായി പുഷ്പങ്ങള്‍ നിരത്തിയിരിക്കുന്നു. 

മൂന്നാമഴെത്ത വ ൃത്തത്തില്‍ 20 പൂക്കളും എട്ടാമഴെത്ത വൃത്തത്തില്‍ 35 പൂക്കളും ഉണ്ട്.

a) പത്താമഴെത്ത വരിയില്‍ എത്ര പൂക്കള്‍ ഉണ്ടാകു?

b) 10 വരി
ളിലായി ആഴെ
 എത്ര പൂക്കള്‍ ഉണ്ടാകും.

4. ഒരു സമാന്തരകേശ്രണിയുഴെH തുHര്‍ച്ചയായ 3 പദങ്ങളുഴെH തു
 30 ഉം അവയുഴെH 

ഗുണനഫലം 960 ഉം ആണ്. പദങ്ങള്‍ 
ാണു
.

       



5. 1-k , 3 , 2k-1 ഒരു സമാന്തരകേശ്രണിയുഴെH തുHര്‍ച്ചയായ 3 പദങ്ങളാണ്.

a) k യുഴെH വിലഴെയത്ര?

b) മൂന്ന് പദങ്ങളും എഴുതു
.

c) ഇവ ആദ്യഴെത്ത 3 പദങ്ങളായാല്‍ പത്താംപദം 
ാണു
.

6.  22 x 26 x 210 x... x 2m   = (0.125)-24, m എത്ര?

7. രണ്ട് സമാന്തരകേശ്രണി
ളുഴെH ബീജഗണിതരൂപങ്ങള്‍ 6n+2 , 6n-2

a) രണ്ട് സമാന്തരകേശ്രണി
ളുഴെHയും ആദ്യപദങ്ങള്‍ എഴുതു


b) രണ്ട് സമാന്തരകേശ്രണി
ളുഴെHയും പതിനഞ്ചാം പദങ്ങള്‍ എഴുതു


c) രണ്ട് സമാന്തരകേശ്രണി
ളുഴെHയും ആദ്യഴെത്ത പതിനഞ്ചു പദങ്ങളുഴെH തു

ളുഴെH 

വ്യത്യാസം 
ണ്ടുപിHിക്കു
.

8. എണ്ണല്‍ സംഖ്യ
ള്‍ പദങ്ങളായുള്ള ഒരു സമാന്തരകേശ്രണിയുഴെH ഏഴെതങ്കിലും രണ്ട് 

പദങ്ങള്‍  55 , 90 എന്നിവയാണ് . കൂHാഴെത 60 ഇതിഴെല പദമല്ല.

a) ഴെപാതുവ്യത്യാസം 
ാണു


b) 125 ഈ സമാന്തരകേശ്രണിയിഴെല പദമാകേണാ? എന്തുഴെ
ാണ്ട്?

9. ഒരു സമാന്തരകേശ്രണിയുഴെH ബീജഗണിതരൂപം 2n-1

a) തു
യുഴെH ബീജഗണിതരൂപം എഴുതു


b) എത്ര പദങ്ങളുഴെH തു
യാണ് 1225 

c) ആദ്യഴെത്ത 20 പദങ്ങളുഴെH തു
 എന്താണ്?

10. ഒരു സമാന്തരകേശ്രണിയുഴെH ബീജഗണിതരൂപം 8n-4 ആണ്.

a) ആദ്യപദം എത്ര?

b) ഴെപാതു വ്യത്യാസം എത്ര?

c) n പദങ്ങളുഴെH തു
 ഒരു പൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗമാഴെണന്ന് ഴെതളിയിക്കു
.

       



11. ഒരു സമാന്തരകേശ്രണിയുഴെH ആദ്യഴെത്ത 9 പദങ്ങളുഴെH തു
 135 ഉം അടുത്ത 9 

പദങ്ങളുഴെH തു
 405 ഉം ആണ്.

a) അഞ്ചാംപദം എത്ര?

b) പതിനാലാം പദം എത്ര?

c) ഴെപാതു വ്യത്യാസം എത്ര

d) കേശ്രണി എഴുതു


12.ഒരു വൃത്തത്തില്‍ 21 ബിന്ദുക്കള്‍ അHയാളഴെപ്പടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഒാകേരാ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നും 

മറ്റ് ബിന്ദുക്കളികേലക്ക് ഞാണു
ള്‍ വരക്കുന്നു. ആഴെ
 ഞാണു
ള്‍ എത്ര?

ബഹുപദങ്ങള്‍

1. x2 +2x-k  യുഴെH ഒരു ഘH
ം (x-1) ആയാല്‍ k 
ാണു
.

2. P(x)= x2 +4x-3 ആയാല്‍

a) P(1) എത്ര? b) P(-1) എത്ര?

3. ax2 +bx+c  യുഴെH ഒരു ഘH
ം (x+1) ആയാല്‍ a+c = b എന്ന് ഴെതളിയിക്കു
.

4. x2 -x-1  എന്ന ബഹുപദഴെത്ത രണ്ട് ഒന്നാംകൃ തി ബഹുപദങ്ങളുഴെH ഗുണനഫലമായി 

എഴുതു
.

5. x3 -6x2 -ax+b എന്ന ബഹുപദത്തിഴെന്റ ഘH
ങ്ങളാണ് (x-1), (x-2).   a, b എന്നിവ 


ാണു
.

6.  x3 + 9x2 +2x+a എന്ന ബഹുപദത്തിഴെന്റ ഘH
ങ്ങളാണ് (x-1)   a 
ാണു
.

7.  5x3 +3x2  കേനാH് ഏത് ഒന്നാംകൃതി ബഹുപദം കൂട്ടിയാല്‍ (x2 -1) ഘH
മായ ബഹുപദം


ിട്ടും

       



8. n ഒരു ഇരട്ട സംഖ്യയായാല്‍ xn -1 ഴെന്റ ഒരു ഘH
മാണ് (x+1) എന്ന് ഴെതളിയിക്കു
.

9.  x3 -6x2 +11x – 6 എന്ന ബഹുപദഴെത്ത മൂന്ന് ഒന്നാംകൃ തി ബഹുപദങ്ങളുഴെH 

ഗുണനഫലമായി എഴുതു
.

10.  x2 -7x + 5 ഴെന (x-2) ഴെ
ാണ്ട് ഹരിച്ചാലുള്ള ശിഷ്ടം എത്ര?

11. a) p(1) = 4 , p(-2) = -5 ആകുന്ന ഒരു രണ്ടാംകൃതി ബഹുപദം എഴുതു
.

b) (x-1) ഘH
മാകുന്ന ഒരു  രണ്ടാംകൃതി ബഹുപദം എഴുതു
.

c)  (x+2) ഘH
മാകുന്ന ഒരു  രണ്ടാംകൃതി ബഹുപദം എഴുതു
.

രണ്ടാംകൃ�ി സമവാക്യങ്ങള്‍

1. ഒരു ഭിന്നസംഖ്യയുഴെH അംശത്തിഴെന്റയും കേlദത്തിഴെന്റയും തു
 17 ആണ്. അംശഴെത്ത 5

ഴെ
ാണ്ട് ഗുണിക്കു
യും കേlദകേത്താH് 56 കൂട്ടു
യും ഴെചയ്താല്‍ തുല്യ ഭിന്നം 
ിട്ടും. 

ഭിന്നസംഖ്യ എത്ര?

2. a) ചിത്രത്തിഴെല രൂപഴെത്ത ഒരു വലിയ സമചതുരം
ആക്കണഴെമങ്കില്‍ കേചര്‍കേക്കണ്ടുന്ന സമചതുരത്തിഴെന്റ

പരപ്പളവ് എത്ര?

b) പുതിയ സമചതുരത്തിഴെന്റ പരപ്പളവ് ഒരു

രണ്ടാംകൃതി സമവാ
്യമായി എഴുതു
.

c) പുതിയ സമചതുരത്തിഴെന്റ പരപ്പളവ് 100 ച. ഴെസ മീ

ആയാല്‍ വശത്തിഴെന്റ നീളം എത്ര?

3.  ഒരു ബഹുഭുജത്തിന് ആഴെ
 35 വി
ര്‍ണങ്ങളുണ്ട്. വശങ്ങളുഴെH എണ്ണം എത്ര?

4. a) ആദ്യഴെത്ത n എണ്ണല്‍ സംഖ്യ
ളുഴെH തു
 
ാണാനുള്ള സമവാ
്യം എഴുതു
.

c) ഒന്നു മുതല്‍ എത്ര എണ്ണല്‍ സംഖ്യ
ളുഴെH തു
യാണ് 465.

       



5.  ഒരു സംഖ്യയുഴെHയും അതിഴെന്റ വ്യുല്‍ക്രമത്തിഴെന്റയും തു
 25/12 ആണ്. സംഖ്യ 

എഴുതു
.

6. ഒരു മട്ടത്രികേ
ാണത്തിഴെന്റ പരപ്പളവ് 375 ച. ഴെസ മീ. ലംബ വശങ്ങളിഴെലാന്ന് 

മകേറ്റതികേനക്കാള്‍ 10 ഴെസ മീ കൂടുതലാണ്. വശങ്ങള്‍ 
ണ്ടു പിHിക്കു
.

ത്രിശ്രേകാണമി�ി

1. ചിത്രത്തില്‍ O വൃത്തകേ
ന്ദ്രം. AB= 12 cm.

<AOB= 120º
a) ഞാണ്‍ AB യുഴെH നീളം ആരത്തിഴെന്റ എത്ര

മHങ്ങാണ്?

b) വൃത്തത്തിഴെന്റ ആരം എത്ര?

2. രണ്ട് വശങ്ങള്‍ 6 ഴെസ മീ , 8 ഴെസ മീ വീതമുള്ളതും  അവയ്ക്കിHയിഴെല കേ
ാണളവ് 60º 

ആയ ഒരു 
ാര്‍ഡ് കേബാര്‍ഡ് 
ഷണത്തിഴെന്റ പരപ്പളവ് എത്ര?

3. ഒരു ഴെ
ട്ടിHത്തിഴെന്റ മു
ളില്‍ നിന്ന് കേനാക്കുകേrാള്‍  50 മീറ്റര്‍ അ
ഴെലയുള്ള ഒരു 

Hവറിഴെന്റ മു
ള്‍ഭാഗം 30º 
ീകേsാണിലും ചുവH് 60º 
ീകേsാണിലും 
ാണുന്നു.

a)ഏ
കേദശ ചിത്രം വരയ്കു
?

b) Hവറിഴെന്റ ഉയരഴെമത്ര?

c) ഴെ
ട്ടിHത്തിഴെന്റ ഉയരഴെമത്ര?

4. 1.5 മീറ്റര്‍ ഉയരമുള്ള ഒരു കുട്ടി ഒരു Hവറിഴെന്റ മു
ളറ്റം  60º കേമല്‍കേ
ാണില്‍ 
ാണുന്നു. 

പിന്നീH് 10 മീറ്റര്‍ പിറകേ
ാട്ട് സഞ്ചരിച്ച് 45º കേമല്‍കേ
ാണില്‍ 
ാണുന്നു.

a) ഏ
കേദശ ചിത്രം വരക്കു


b)Hവറിഴെന്റ ഉയരം എത്ര?

5. ഒരു മതിലില്‍ ഏണി ചാരിഴെവച്ചിരിക്കുന്നു. ഏണിയും തറയുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന കേ
ാണ്‍ 

65º ഏണിയുഴെH ചുവH് മതിലില്‍ നിന്ന് 3 മീ അ
ഴെലയാണ്.

a)  ഏ
കേദശ ചിത്രം വരക്കു
        b) ഏണിയുഴെH നീളം എത്ര?

       



സൂചകസംഖ്യകള്‍ , ജ്യാമി�ിയും ബീജഗണി�വും

1. ചിത്രത്തിഴെല ചതുര്‍ഭുജത്തിഴെന്റ എല്ലാ
വശങ്ങളുഴെHയും നീളം 
ാണു


a)  തുല്യ വശങ്ങള്‍ എഴുതു


b) വശങ്ങളുഴെH ചരിവ് എഴുതു
. 

c) സമാന്തര വശങ്ങള്‍ എഴുതു
.

2. ഒരു വരയിഴെല ബിന്ദുവിഴെന്റ സൂച
 സംഖ്യയാണ് (2,3) വരയുഴെH ചരിവ് 2/3 ആണ്.
സമവാ
്യം എഴുതു


3. (2,6) , (4,8) എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ കേചര്‍ത്ത് വരക്കുന്ന വരയുഴെH

a) ചരിവ് 
ണ്ടുപിHിക്കു


b) മറ്റ് രണ്ട് ബിന്ദുക്കള്‍ എഴുതു
.

4. ആരം 4 യൂണിറ്റും കേ
ന്ദ്രം (1,-2) ആണ്.

a) വൃത്തത്തിഴെന്റ സമവാ
്യം എഴുതു


b) (2,3) വൃത്തത്തിഴെല ബിന്ദുവാകേണാ? എന്തുഴെ
ാണ്ട്?

5.ഒരു വൃത്തത്തിഴെന്റ സമവാ
്യമാണ് (x-2)² + (y+3)² = 36

a) വൃത്തകേ
ന്ദ്രം എഴുതു


b) വൃത്തത്തിഴെന്റ ആരം എത്ര?

c) x=2 ആയാല്‍ y യുഴെH വില
ള്‍ എത്ര?

6. A (1, 3) B (5, 5) , C (3, 9) എന്നിവ ഒരു ത്രികേ
ാണത്തിഴെന്റ മൂന്ന് മൂല
ളാണ് .

a) എല്ലാ വശങ്ങളുഴെHയും മധ്യബിന്ദുക്കള്‍ 
ാണു


b) എല്ലാ വശങ്ങളുഴെHയും മധ്യബിന്ദുക്കള്‍ കേചര്‍ത്ത് വരക്കുന്ന ത്രികേ
ാണത്തിഴെന്റ ചുറ്റളവ് 

ാണു


7) A(2,13),B(6,0),C(12,3),D(0,5),E(0,3),F(3,0) എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ പരിഗണിക്കു
. 
ഇതില്‍ നിന്ന്

a)X അക്ഷത്തിഴെല ബിന്ദുക്കള്‍ എഴുതു
.

b)Y അക്ഷത്തിഴെല ബിന്ദുക്കള്‍ എഴുതു
.

       



8) ഒരു വൃത്തത്തിഴെന്റ കേ
ന്ദ്രം ആധാരബിന്ദു ആണ്. അതിഴെല ഒരു ബിന്ദു P(3,4).

a) വൃത്തത്തിഴെന്റ ആരം എന്ത് ?

b) Q(0,5) എന്ന ബിന്ദു വൃത്തത്തിഴെല ബിന്ദു ആകേണാ?

c) വൃത്തത്തിഴെല മറ്റ് മൂന്ന് ബിന്ദുക്കള്‍ എഴുതു


d) (4,1)എന്ന ബിന്ദു വൃത്തത്തിന
കേത്താ , പുറകേത്താ? എന്തുഴെ
ാണ്ട്?

9) (2,5) , (4,3) എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ കേയാജിപ്പിക്കുന്ന വര സമാന്തരമായത് താഴെ� തന്ന 

ഏത്കേജാHി ബിന്ദുക്കള്‍ കേയാജിപ്പിക്കുന്ന വരയ്ക്കാണ്.

a)  (3,2), (5,0)
b) (-2,5), (-3,-2)
c) (-3,5), (-1, 3)

10) (-2,5), (4,-3) എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ കേയാജിപ്പിക്കുന്ന വര ലംബമായത് താഴെ� തന്ന 

ഏത്കേജാHി ബിന്ദുക്കള്‍ കേയാജിപ്പിക്കുന്ന വരയ്ക്കാണ്.

a) (0,3), (4,6)
b) (-2,7), (4,-1)
c) (7,1), (3,-2)

ഘനരൂപങ്ങള്‍

1. ഒരു സമചതുര സ്തൂപി
യുഴെH പാദവക്ക് 8 ഴെസ മീ. ഉയരം 3 ഴെസ മീ.

a) ചരിവുയരം എത്ര? 

b) പാര്‍ശ്വവക്ക് എത്ര?

c) ഉപരിതല പരപ്പളവ് 
ണ്ടുപിHിക്കു
.

2. a) ഒരു കേഗാളത്തിഴെന്റ ആരം 3 മHങ്ങായാല്‍ വ്യാപ്തം എത്ര മHങ്ങാകും.

b) ഉപരിതല പരപ്പളവ് എത്ര മHങ്ങാകും. 

3.  6 ഴെസ മീ ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തഴെത്ത 6 തുല്യ വൃത്താംശങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നു.

a) ഒരു വൃത്താംശത്തിഴെന്റ കേ
ന്ദ്രകേ
ാണ്‍ എത്ര? 

b) ഒരു വൃത്താംശം ഉപകേയാഗിച്ച് വൃത്തസ്തൂപി
 ഉണ്ടാക്കിയാല്‍ ചരിവുയരം എത്ര? പാദ 

ആരം എത്ര? 

c) വൃത്ത സ്തൂപി
യുഴെH വ്യാപ്തം 
ണ്ടുപിHിക്കു
.

       



4. ഒരു വൃത്തസ്തംഭത്തിഴെന്റ രണ്ടറ്റത്തും അകേത ആരമുള്ള അര്‍ദ്ധകേഗാളങ്ങള്‍ 

ഘHിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അര്‍ദ്ധകേഗാളത്തിഴെന്റ ആരം 6 ഴെസ മീ. വൃത്തസ്തംഭത്തിഴെന്റ നീളം 15 

ഴെസ മീ.

a) ഈ രൂപത്തിഴെന്റ ആഴെ
 നീളം എത്ര?

b) ഈ രൂപത്തിഴെന്റ വ്യാപ്തം എത്ര?

5. 144π ഘ മീ വ്യാപ്തമുള്ള ഒരു വലിയ അര്‍ദ്ധ കേഗാളഴെത്ത ഉരുക്കി 3 ഴെസ മീ. വ്യാപ്തമുള്ള 

ഴെചറിയ അര്‍ദ്ധ കേഗാളങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നു.

a) എത്ര അര്‍ദ്ധ കേഗാളങ്ങളാക്കാം

b) വലിയ അര്‍ദ്ധ കേഗാളത്തിഴെന്റ ആരം എത്ര?

c) ഴെചറിയ അര്‍ദ്ധ കേഗാളത്തിഴെന്റ വ്യാപ്തം എത്ര?

       


